
Передача информации. Выбор кода

1. Задание 4 № 7658
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв К, Л, М, Н, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы Н
использовали кодовое слово 0, для буквы К — кодовое слово 10. Какова наименьшая возможная
суммарная длина всех четырёх кодовых слов?
Примечание.

Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового
слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений.

2. Задание 4 № 7746
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д,

используется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать
полученную двоичную последовательность. Вот этот код: А — 1; Б — 0100; В — 000; Г — 011;
Д — 0101. Требуется сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-
прежнему можно было декодировать однозначно. Коды остальных букв меняться не должны.
Каким из указанных способов это можно сделать?
 

1) для буквы Г — 11
2) для буквы В — 00
3) для буквы Г — 01
4) это невозможно

3. Задание 4 № 9185
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв И, К, Л, М, Н, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы Н
использовали кодовое слово 0, для буквы К – кодовое слово 10. Какова наименьшая возможная
суммарная длина всех пяти кодовых слов?

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

4. Задание 4 № 9293
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв И, К, Л, М, Н, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы Л
использовали кодовое слово 1, для буквы М – кодовое слово 01. Какова наименьшая возможная
суммарная длина всех пяти кодовых слов?
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

5. Задание 4 № 9356
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: П, О, С, Т; для

передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для букв Т, О,
П используются такие кодовые слова: Т: 111, О: 0, П: 100.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы С, при котором код будет допускать
однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым
значением.
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6. Задание 4 № 9791
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только пять букв: A, B, С, D, E. Для

передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для букв A, B,
C используются такие кодовые слова:

A – 1, B – 010, C – 000.
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы E, при котором код будет допускать

однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым
значением.

7. Задание 4 № 10281
По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения,

содержащие только 4 буквы П, Р, С, Т. Каждой букве соответствует своё кодовое слово, при
этом для набора кодовых слов выполнено такое свойство:

любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях .
Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Для кодирования букв

П, Р, С используются 5-битовые кодовые слова: П: 01111, Р: 00001, С: 11000. 5-битовый код для
буквы Т начинается с 1 и заканчивается на 0. Определите кодовое слово для буквы Т.

8. Задание 4 № 10308
По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения,

содержащие только 4 буквы А, Б, В, Г. Каждой букве соответствует своё кодовое слово, при этом
для набора кодовых слов выполнено такое свойство:

любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях .
Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Для кодирования букв

Б, В, Г используются 5-битовые кодовые слова: Б: 00001, В: 01111, Г: 10110. 5-битовый код для
буквы А начинается с 1 и заканчивается на 0. Определите кодовое слово для буквы А.

9. Задание 4 № 10379
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только буквы А, Б, В, Г, Д, Е. Для

передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано; для
букв A, Б, В используются такие кодовые слова: А — 0, Б — 101, В — 110.

Какова наименьшая возможная суммарная длина всех кодовых слов? Примечание. Условие
Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова. Коды,
удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное декодирование.

10. Задание 4 № 10406
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только буквы А, Б, В, Г, Д, Е. Для

передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано; для
букв A, Б, В используются такие кодовые слова: А — 1, Б – 010, В – 001.

Какова наименьшая возможная суммарная длина всех кодовых слов? Примечание. Условие
Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова. Коды,
удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное декодирование.

11. Задание 4 № 10472
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В и Г, решили

использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную
последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Для букв А, Б, В
используются такие кодовые слова: А — 000, Б — 1, В — 011.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г, при котором код будет допускать
однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым
значением.
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12. Задание 4 № 10499
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В и Г, решили

использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную
последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Для букв А, Б, В
используются такие кодовые слова: А — 010, Б — 1, В — 011.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г, при котором код будет допускать
однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым
значением.

13. Задание 4 № 11106
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: А, Б, В, Г; для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В
используются такие кодовые слова: А — 0; Б — 110; В — 100.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г, при котором код будет допускать
однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым
значением.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

14. Задание 4 № 11234
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только шесть букв: А, B, C, D, E, F. Для

передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для
букв A, B, C используются такие кодовые слова: А – 11, B – 101, C – 0. Какова наименьшая
возможная суммарная длина всех кодовых слов?
 
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Коды, удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное декодирование.

15. Задание 4 № 11261
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только шесть букв: А, B, C, D, E, F. Для

передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для
букв A, B, C используются такие кодовые слова: А – 00, B – 010, C – 1. Какова наименьшая
возможная суммарная длина всех кодовых слов?
 
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Коды, удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное декодирование.

16. Задание 4 № 11341
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А
использовали кодовое слово 0; для буквы Б – кодовое слово 10. Какова наименьшая возможная
сумма длин всех шести кодовых слов?

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.
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17. Задание 4 № 13351
Для кодирования растрового рисунка, напечатанного с использованием шести красок,

применили неравномерный двоичный код. Для кодирования цветов используются кодовые
слова.
 

Цвет Кодовое слово
Белый 0

Зелёный 11111
Красный 1110

Цвет Кодовое слово
Синий

Фиолетовый 11110
Чёрный 10

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для кодирования синего цвета, при котором код будет

удовлетворять условию Фано. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим
числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

18. Задание 4 № 13401
По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения,

содержащие только 4 буквы: Ц, Ч, Ш, Щ; для кодировки букв используются кодовые слова
длины 5. При этом для набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из
набора отличаются не менее чем в трёх позициях . Это свойство важно для расшифровки
сообщений при наличии помех. Для кодирования букв Ц, Ч, Ш используются 5-битовые
кодовые слова: Ц: 01111, Ч: 00001, Ш: 11000. 5-битовый код для буквы Щ начинается с 1 и
заканчивается 0. Определите кодовое слово для буквы Щ.

19. Задание 4 № 13454
По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения,

содержащие только 4 буквы: К, Л, М, Н; для кодировки букв используются кодовые слова длины
5. При этом для набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора
отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при
наличии помех. Для кодирования букв К, Л, М используются 5-битовые кодовые слова: К:
11100, Л: 01111, М: 00001. 5-битовый код для буквы Н начинается с 1 и заканчивается 0.
Определите кодовое слово для буквы Н.

20. Задание 4 № 13481
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В,
Г использовали соответственно кодовые слова 000, 001, 10, 11. Укажите кратчайшее возможное
кодовое слово для буквы Д, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если
таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением. Примечание. Условие
Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового слова. Это
обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений.

21. Задание 4 № 13508
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В,
Г использовали соответственно кодовые слова 000, 001, 10, 11. Укажите кратчайшее возможное
кодовое слово для буквы Д, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если
таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением. Примечание. Условие
Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового слова. Это
обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений.

4/13

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://inf-ege.sdamgia.ru)

https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=13351
https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=13401
https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=13454
https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=13481
https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=13508
https://inf-ege.sdamgia.ru


22. Задание 4 № 13535
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только шесть букв: А, B, C, D, E, F. Для

передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для
букв A, B, C используются такие кодовые слова: А — 11, B — 101, C — 0. Укажите кодовое
слово наименьшей возможной длины, которое можно использовать для буквы F. Если таких слов
несколько, укажите то из них, которое соответствует наименьшему возможному двоичному
числу. Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом
другого кодового слова. Коды, удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное
декодирование

23. Задание 4 № 13562
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только шесть букв: А, B, C, D, E, F. Для

передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для
букв A, B, C используются такие кодовые слова: А — 11, B — 101, C — 0.

Укажите кодовое слово наименьшей возможной длины, которое можно использовать для
буквы F. Если таких слов несколько, укажите то из них, которое соответствует наибольшему
возможному двоичному числу.

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Коды, удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное декодирование.

24. Задание 4 № 13589
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только пять букв: Ш, К, О, Л, А. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы О
используется кодовое слово 0; для буквы А используется кодовое слово 10.

Какова минимальная общая длина кодовых слов для всех пяти букв?
Примечание: условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого

кодового слова.

25. Задание 4 № 13616
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только пять букв: П, И, Л, О, Т. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы И
используется кодовое слово 1; для буквы О используется кодовое слово 01.

Какова минимальная общая длина кодовых слов для всех пяти букв? Примечание: условие
Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова.

26. Задание 4 № 13732
По каналу связи передаются шифрованные сообщения, содержащие только десять букв: А, Б,

Е, И, К, Л, Р, С, Т, У. Для передачи используется неравномерный двоичный код. Для девяти букв
используются кодовые слова. Для буквы А − 00, Е — 010, И — 011, К — 1111, Л — 1101, Р —
1010, С — 1110, Т — 1011, У — 100.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Б, при котором код будет удовлетворять
условию Фано. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

27. Задание 4 № 14220
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: Р, Е, К, А; для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Р, Е
используются такие кодовые слова: А: 111, Р: 0, Е: 100.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы К. Если таких кодов несколько, укажите код с
наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.
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28. Задание 4 № 14264
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: М, О, Р, Е; для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв О, Р, Е
используются такие кодовые слова: О: 111, Р: 0, Е: 100.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы М. Если таких кодов несколько, укажите код с
наибольшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.

29. Задание 4 № 14691
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только восемь букв: А, Б, Г, Е, И, М, Р,

Т. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова
для некоторых букв известны:
 

Буква Кодовое слово
А 11
Б 0010
Г 1011
Е 0011

Буква Кодовое слово
И
М 01
Р 000
Т 1010

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы И. Если таких кодов несколько, укажите код с

наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.

30. Задание 4 № 14766
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только восемь букв: А, Б , Г , Е , И , М,

Р , Т . Для передачи и спользуется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые
слова для некоторых букв известны:
 

Буква Кодовое слово
А 0101
Б 1000
Г
Е 011

Буква Кодовое слово
И 00
М 0100
Р 11
Т 1001

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г. Если таких кодов несколько, укажите код с

наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.
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31. Задание 4 № 15100
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только восемь букв: А, Б, Г, Е, И, М, Р,

Т. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова
для некоторых букв известны:
 

Буква Кодовое слово
А 11
Б 0010
Г 100
Е 0011

Буква Кодовое слово
И
М 01
Р 000
Т

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы И. Если таких кодов несколько, укажите код с

наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого

кодового слова.

32. Задание 4 № 15127
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только восемь букв: А, Б, Г, Е, И, М, Р,

Т. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова
для некоторых букв известны:
 

Буква Кодовое слово
А 0101
Б 101
Г
Е 011

Буква Кодовое слово
И 00
М 0100
Р 11
Т

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г. Если таких кодов несколько, укажите код с

наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого

кодового слова.

33. Задание 4 № 15621
Для передачи данных используется двоичный код. Сообщение содержит только буквы А, Б, В

или Г, для букв А, Б и В используются следующие кодовые слова:
A – 0, Б – 101, В – 111.
Найдите кодовое слово минимальной длины для Г при котором сохраняется прямое условие

Фано. Если таких кодовых слов несколько, укажите кодовое слово с минимальным двоичным
значением.
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.
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34. Задание 4 № 15845
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: А, Б, В, Г; для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В
используются такие кодовые слова: А — 0; Б — 110; В — 101.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г, при котором код будет допускать
однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наибольшим числовым
значением.

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

35. Задание 4 № 15973
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: А, Б, В, Г. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: А — 0, Б — 1011. Укажите сумму длин кратчайших кодовых слов для
букв В и Г, которые будут удовлетворять условию Фано.

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.

36. Задание 4 № 16032
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А
использовали кодовое слово 0; для буквы Б – кодовое слово 10. Какова наименьшая возможная
сумма длин кодовых слов для букв В, Г, Д, Е?

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

37. Задание 4 № 18433
По каналу связи передаются шифрованные сообщения, содержащие только десять букв: А, Б,

Е, И, К, Л, Р, С, Т, У; для передачи используется неравномерный двоичный код. Для девяти букв
используются кодовые слова.
 

Буква Кодовое слово
А 00
Б 1000
Е 010
И 011
К 1011

Буква Кодовое слово
Л 1001
Р
С 1010
Т 1101
У 111

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Р, при котором код будет удовлетворять

условию Фано. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого

кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.
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38. Задание 4 № 18707
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только десять букв: А, Б, В, Г, Д, Е, И,

К, Л, М. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые
слова для некоторых букв известны:
 

Буква Кодовое слово
А 00
Б 010
В 111
Г 1100
Д 1011

Буква Кодовое слово
Е 011
И 1010
К 1001
Л
М 1000

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Л. Если таких кодов несколько, укажите код с

наименьшим числовым значением.
 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.

39. Задание 4 № 18784
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только десять букв: А, Б, В, Г, Д, Е, И,

К, Л, М. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые
слова для некоторых букв известны:
 

Буква Кодовое слово
А 00
Б 111
В 010
Г 1100
Д 1010

Буква Кодовое слово
Е 011
И 1011
К 1000
Л
М 1001

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Л. Если таких кодов несколько, укажите код с

наименьшим числовым значением.
 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.

40. Задание 4 № 18811
Для кодирования растрового рисунка, напечатанного с использованием шести красок,

применили неравномерный двоичный код. Для кодирования цветов используются кодовые
слова.

Белый — 0, Зелёный — 11111, Фиолетовый — 11110, Красный — 1110, Чёрный — 10.
Укажите кратчайшее кодовое слово для кодирования синего цвета, при котором код будет
допускать однозначное декодирование.
 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.
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41. Задание 4 № 19054
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв К, Л, М, Н, П, Р, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв К, Л,
М, Н использовали соответственно кодовые слова 000, 001, 010, 11. Для двух оставшихся букв
— П и Р — длины кодовых слов неизвестны. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для
буквы П, при котором код будет удовлетворять условию Фано. Если таких кодов несколько,
укажите код с наименьшим числовым значением.

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

42. Задание 4 № 23903
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: А, Б, В, Г; для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв Б, В, Г
используются такие кодовые слова: Б — 101; В — 110; Г — 0.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы А, при котором код будет допускать
однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наибольшим числовым
значением.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

43. Задание 4 № 25835
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В,
Г использовали кодовые слова 100, 101, 00, 01 соответственно. Для двух оставшихся букв — Д и
Е — коды неизвестны.

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Д, при котором код будет допускать
однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым
значением.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

44. Задание 4 № 26948
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей только из букв А, Б, В, Г, Д,

решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв
А, Б, В использовали соответственно кодовые слова 1, 00, 0100. Укажите минимальную
возможную суммарную длину для букв Г и Д, если известно, что код должен допускать
однозначное декодирование.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

45. Задание 4 № 26977
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей только из букв А, Б, В, Г, Д, Е

решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв
А, Б использовали соответственно кодовые слова 00, 01. Какова наименьшая возможная сумма
длин кодовых букв В, Г, Д, Е, при котором код будет допускать однозначное декодирование.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.
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46. Задание 4 № 27004
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: В — 1110, Г — 110, Д — 0000, Е — 01. Известно, что для
кодирования слова БАОБАБ потребовалось 16 двоичных знаков. Какое кодовое слово
соответствует букве А?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

47. Задание 4 № 27231
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: Б — 10, Г — 1110, Д — 0111, Е — 010. Известно, что для
кодирования слова АНАНАС потребовалось 16 двоичных знаков. Какое кодовое слово
соответствует букве Н?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

48. Задание 4 № 27263
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: А — 000, Б — 01, В — 1101, Г — 111, Д — 0010, Е — 100. Какое
наименьшее количество двоичных знаков потребуется для кодирования слова КОКОС?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

49. Задание 4 № 27290
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: А — 010, Б — 101, В — 1001, Г — 111, Д — 0110, Е — 110. Какое
наименьшее количество двоичных знаков потребуется для кодирования слова ЛИЛИЯ?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

50. Задание 4 № 27374
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: А — 000, Б — 01, В — 1101, Г — 111, Д — 0010, Е — 100. Для
кодирования слова ГОРОД потребовалось 17 двоичных знаков. Какое кодовое слово
соответствует букве О?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.
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51. Задание 4 № 27401
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв Л, М, Н, П, Р, решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию, что никакое кодовое
слово не является началом другого кодового слова. Это условие обеспечивает возможность
однозначной расшифровки закодированных сообщений. Для букв Л, М, Н использовали
соответственно кодовые слова 00, 01, 11. Для двух оставшихся букв — П и Р — кодовые слова
неизвестны.

Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы П, при котором код будет
удовлетворять указанному условию. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим
числовым значением.

52. Задание 4 № 27534
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: В — 0100, Г — 0111, Д — 11, Р — 1011. Для кодирования слова
АНАГРАММА потребовалось 26 двоичных знаков. Какое кодовое слово соответствует букве М?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

53. Задание 4 № 28541
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: А — 010, Б — 101, В — 1001, Г — 111, Д — 0110, Е — 110. Для
кодирования слова ОГОРОД потребовалось 17 двоичных знаков. Какое кодовое слово
соответствует букве О?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

54. Задание 4 № 28680
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные латинские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: A — 111, B — 000, С — 01, D — 1101, E — 100, F — 0010. Укажите
кратчайшее возможное кодовое слово для буквы L. Если таких кодов несколько, укажите код с
наименьшим числовым значением.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

55. Задание 4 № 29112
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные латинские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: A — 101, B — 010, С — 00, D — 1001, E — 111, F — 0110. Укажите
кратчайшее возможное кодовое слово для буквы N. Если таких кодов несколько, укажите код с
наименьшим числовым значением.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.
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56. Задание 4 № 29190
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только заглавные русские буквы. Для

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: В — 01, Г — 1001, Д — 0001, Т — 0010. Для кодирования слова
ИНФИНИТИВ потребовалось 24 двоичных знака. Какое кодовое слово соответствует букве Н?
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных
сообщений.

57. Задание 4 № 29652
Для передачи сообщений, содержащих только буквы К, Л, М, Н, О, П, Р, решили использовать

неравномерный двоичный код, в котором никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это условие обеспечивает возможность однозначной расшифровки
закодированных сообщений. Известны кодовые слова, использованные для некоторых букв: К —
0001, Л — 01, П — 001, Р — 1110.

Какое кодовое слово надо назначить для буквы Н, чтобы код удовлетворял указанному
условию и при этом длина слова ПОРОЛОН после кодирования была наименьшей? Если таких
кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.

58. Задание 4 № 33083
Для передачи сообщений, содержащих только буквы К, Л, М, Н, О, П, Р, решили использовать

неравномерный двоичный код, в котором никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это условие обеспечивает возможность однозначной расшифровки
закодированных сообщений. Известны кодовые слова, использованные для некоторых букв: К —
11, Л — 000, П — 0010, Р — 1011.

Какое кодовое слово надо назначить для буквы М, чтобы код удовлетворял указанному
условию и при этом длина слова МОЛОКО после кодирования была наименьшей? Если таких
кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.

59. Задание 4 № 33176
Для передачи сообщений, составленных из заглавных букв русского алфавита, используется

неравномерный двоичный код, в котором никакое кодовое слово не является началом другого
кодового слова. Это условие обеспечивает возможность однозначной расшифровки
закодированных сообщений. Известны кодовые слова, назначенные для некоторых букв: Б — 01,
В — 001, Е — 0001, Ш — 111. Какое наименьшее количество двоичных знаков может содержать
сообщение, кодирующее слово КУКУШКА?
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